Semestrální práce z Elektronických obvodů
Zadání  :
Navrhněte okénkový komparátor s operačním zesilovačem v zapojení podle lit. Neumann, Uhlíř, Elektronické obvody vydavatelství CVUT 1996, Obr 7.15 a)  a 7.12 b) str. 194. Operační zesilovač bude napájen ze souměrného zdroje napětí UB = +12V, UC = -12V.

V práci se zaměřte na tyto úlohy:

1)  Zpracujte návrh obvodu pro ´symetrické komparační úrovně ud = -5V a uh= +5V. Návrh ověřte simulací obvodu pomocí programu SPICE a vykreslete převodní charakteristiky obou typů komparátorů.

2) Navrhněte úpravy obou zapojení tak, aby byly získány ´nesymetrické´ komparační úrovně ud = 0V a uh= +5V. Návrh ověřte simulací obvodu pomocí programu SPICE a vykreslete převodní charakteristiky obou typů komparátorů.

3) Ověřte jak závisí nastavení rozhodovacích úrovní na tolerancích použitých rezistorů (uvažujte toleranci 10 procent)

4) Ověřte, jak závisí nastavení rozhodovacích úrovní  obou typů komparátorů na změnách napájecího napětí  operačního zesilovače (ověřte pro |UC| = |UB| = 10V a pro |UC| = |UB| = 15V)

5) Ověřte vliv vstupní napěťové nesymetrie na přesnost nastavení rozhodovacích úrovní komparátorů (uvažujte UOS = 5mV)

6) Pokuste se rovněž ujistit, jaké jsou meze pro volbu dolní a horní rozhodivací úrovně překlápění, aniž by došlo k narušení správné  funkce obvodu.

7) Ověřte, jak závisí funkce komparátoru na rychlosti přeběhu operačního zesilovače.

Pozn: Pro návrh volte operační zesilovač typu uA 741 a LF 355
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Vypracování:
1)  Invertující zapojení :   


Pro mé hodnoty vyjde upravený vzorec: 7 R1 = 12 R2
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Neinvertující zapojení :   

Pro mé hodnoty vyjde upravený vzorec: 12 R1 = 5 R2


2)  Nesymetrické komparační úrovně komparátorů jsem získal zapojením diody do zpětné vazby komparátoru.

3)  Pokud se přesnost velikosti odporů bude pochybovat v rozmezí deseti procent od  námi zvolené hodnoty, tak   

se nám to projeví na nastavení zvolené komparační úrovni.

4)  U invertujícího zapojení se změna napájení operačního zesilovače vůbec neprojeví. Ale u neinvertujícího zapojení dochází k posunutí komparační úrovně.

5)  U invertujícího zapojení se vstupní napěťová nesymetrie neprojeví, protože změnou polarity vstupního napětí se vyruší. U neinvertujícího zapojení napěťová nesymetrie komparátoru přímo ovlivňuje nastavení komparačních úrovních.

6)  Aby byla zachována správná funkčnost komparátorů, nesmíme volit úrovně překlápění větší než je napájecí napětí obvodu.  

7) Rychlost přeběhu S [V/us] nám ovlivňuje rychlost překlopení překlopení komparátoru 

Miloslav Bartošík, 309
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